

我市9个“揭榜挂帅”项目面向国内外张榜公布

本报讯 记者李茹报道:近日,市科技局聚焦高质量发展需求,凝练形成了2024年度全市重大创新需求“揭榜挂帅”项目,并张榜公布,面向国内外广泛征集优势科研团队挂帅揭榜攻关。旨在加快培育和发展新质生产力,充分发挥科技创新在全方位推动我市高质量发展中的支撑作用。

据悉,此次市科技局张榜公布的

“揭榜挂帅”项目涉及钢铁深加工、煤炭、光电LED、智能制造等领域,分别是“基于Mip分立器件的Micro LED显示面板(MCOB)制备技术与产业化”“用于LED封装常温快速固化的高分子环氧树脂材料研究”“H型钢超快速控制冷却技术的研发与应用”“面向高炉减碳降耗的潞安煤高比例喷吹关键技术研究”“车规级LED显

示技术研发”“微型车用增程动力总成项目”“山西道地药材功效组分质量控制关键技术攻关及相关功能食品开发”“抗肿瘤高端制剂盐酸多柔比星脂质体注射液研发”“谷子生产智能化技术及关键装备研发”9个项目。

“揭榜挂帅”在形成揭榜方案后,市科技局将组织相关技术和财务专家,对揭榜方案可行性、预算合理性等进行论

证,提出拟揭榜名单,并进行公示,发布成功揭榜公告。

今年以来,我市不断步完善“揭榜挂帅”项目凝练形成机制,突出企业在科技创新中的主体地位,由企业提出并牵头组织实施,集中力量开展关键核心技术攻关,加快推动我市新质生产力的培育和发展。

“甲骨文杯”首届四省八市讲解员大赛决赛举行 我市5名选手斩获佳绩

本报讯 记者李茹报道:近日,“甲骨文杯”首届四省八市讲解员大赛决赛在河南省安阳市中国文字博物馆举行,我市5名选手跻身决赛,分获“最佳风采奖”“最佳人气奖”“最佳城市推介奖”等奖项。

此次赛事以“弘扬本土文脉,讲好家乡故事”为主题,由晋冀鲁豫四省毗邻的长治、晋城、邯郸、邢台、聊城、濮阳、鹤壁、安阳8市

联合举办。决赛当日,来自晋冀鲁豫四省八市(安阳市、濮阳市、鹤壁市、聊城市、邯郸市、邢台市、长治市、晋城市)的35名选手齐聚一堂,巅峰对决。我市共有5名选手参赛,其中专业组2名(武芳飞、郭晶晶),社会组2名(刘雅琴、郭莎莎),网络组1名(崔琳)。专业组和社会组设自选内容讲解、城市风采推介和才艺展示三个环节;网络组设自我展示、城市风采

推介、短视频展示三个环节。我市5名选手以饱满的精神、扎实的功底、热情的推介在激烈比拼中分别荣获“最佳风采奖”“最佳人气奖”“最佳城市推介奖”。

此次大赛不仅为晋冀鲁豫四省八市讲解员搭建了交流与学习的平台,还进一步加强了各地文化旅游宣传推介,促进了晋冀鲁豫毗邻城市文旅融合高质量发展。

我市举办新型农业经营主体 能力提升专题培训班

本报讯 记者王晓萍报道:近日,我市2024年“耕耘者振兴计划”新型农业经营主体能力提升专题培训班成功举办。来自全市各区县的新型农业经营主体工作辅导员、农民合作社和示范家庭农场带头人参加了此次培训。

本期培训班由山西省农业农村厅主办,农业农村部财会服务中心和腾讯可持续社会价值事业部为村发展实验室承办。培训采用“专题讲座+案例分享+现场体验+小组讨论+线上线下教学”的形式,特邀多位高级讲师授课,为学员系统传授农民合作社和家庭农场规范化管理、互联网时代乡村市场营销等知识,为实践提供了坚实的理论基础。同时,培训班还组织学员前往屯留区农业生产托管服务中心等地进行现场研学及互动交流。

培训期间,参训学员积极参与、认真学习,与授课教师互动交流、分享经验,共同探讨解决问题的方法和途径。大家纷纷表示,本次培训具有很强的实用性、针对性和指导性,他们将把所学知识与应用到实际中,提升培训转化效果,继续做大做强新型农业经营主体,助力乡村振兴。

市中医医院在全省健康科普 作品大赛中成绩位居全省第一

本报讯 记者王晓萍报道:近日,山西省卫生健康委公布了2024年山西省健康科普作品大赛获奖名单,我市中医医院在此次大赛中脱颖而出,4部作品分别荣获二等奖、三等奖和两个优秀奖,成绩位居全省地市级中医医院第一。

近年来,市中医医院高度重视健康科普工作,致力于以创新的方式、生动的内容向公众传播健康知识。此次参赛作品,无论是视频类还是图文类,都凝聚着医院医护人员的智慧。他们从专业的医学角度出发,结合大众的实际需求,将复杂的医学知识转化为通俗易懂、易于接受的科普内容。

此次的获奖作品,不仅展现了市中医医院在医疗技术方面的专业实力,还体现了医院积极承担社会责任、关注公众健康的担当。通过健康科普作品大赛这个平台,该院成功将健康理念传递给了更多人,为提高公众的健康素养贡献力量。

此次荣誉的获得,是对市中医医院健康科普工作的肯定,该院也将以此为契机,进一步加大健康科普工作的力度,不断创新科普形式,丰富科普内容,为推动我市健康事业发展持续发力。

“你点我检 服务惠民生”进校园 对学校食堂开展现场抽检

本报讯 记者狄媚婷报道:为积极开展中小校园食品安全专项整治工作,加强学校食品安全监督管理,保障在校师生饮食安全,9月19日,市市场监督管理局走进黎城三中开展食品安全“你点我检 服务惠民生”进校园活动,并邀请市政协民主监督员、家长代表现场参与活动。

活动现场,工作人员向学校师生及家长代表详细宣讲了“你点我检”工作相关内容和食品安全基础知识,增强了师生和家长的食品安全意识。随后,家长代

表和学生填写了调查问卷,对学校食堂购进的鸡蛋、茄子、食用油等进行现场“点单”,监管人员对家长点的5批次样品进行现场快速检测,第三方检测机构对6批次样品采取现场抽样并送实验室检验。

经检测,家长代表点的5批次样品全部合格,快检结果于现场进行公示。6批次监督抽检待实验室检测结果出来后,将在长治市政府网站进行公示。参与活动的家长代表纷纷表示,这种体验式活动,让他们从食品安全

的旁观者变身为参与者、见证者,既提高了食品安全监管的透明度,又增强了大家的参与热情和安全意识,切实推动了食品安全社会共治。

随后,工作人员还对食堂开展了现场检查。重点检查从业人员健康管理记录、环境卫生、索证索票记录、原料储存、食品留样等情况,并督促学校严格落实食品安全主体责任,认真执行“日管控、周排查、月调度”制度,不断提升食品安全管理能力,确保学生餐桌上的食品安全。



近日,长治医学院“逐光筑‘路’谱新篇,‘青’心聚力促振兴”社会实践队赴壶关县开展“乡村振兴·青春笃行”社会实践活动。

活动中,实践队为村民讲解健康生活方式和急救基本技能,并通过演绎情景剧,形象具体介绍预防传染病的知识。图为志愿者为老年人免费测量血压。

向玉根 摄



今日天气

晴天间多云
2~3级偏南风
最低气温10℃ 最高气温25℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时涂擦SPF>15的防晒霜防护。

生活指数预报

穿衣指数为3级,适宜穿单衣类服装,早晚可适当添衣保暖。



晨练指数为2级,适宜晨练。

明日天气

晴天间多云
2~3级偏南风转偏北风
最低气温12℃ 最高气温25℃